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Hydropower’s contribution: 1,267 GW worldwide including 153 GW of pumped hydro
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Kod modernog i održivog pristupa projektovanju i pripremi dokumentacije za
izgradnju novih ili obnovi postojećih elektrana potrebno je koristiti
suvremenu informacijsku tehnologiju sa 3D oblikovanjem i pristupom BIM
(Building information Modeling). Na taj način mlade generacije inženjera i
konsultanata lakše međusobom komuniciraju i smanjuje se mogućnost za
greške u svim fazama realizacije projekata.

Što su razine BIM-a?
Različite razine BIM-a mogu se postići za različite vrste projekata. Svaka
razina predstavlja različiti skup kriterija koji pokazuju određenu razinu
"zrelosti". Razine BIM-a počinju s 0 i idu na 4D, 5D, pa čak i 6D BIM. Svrha
tih razina je odrediti koliko je učinkovito, ili koliko informacija se dijeli i kojima
se upravlja tijekom cijelog procesa.

Razina 0 BIM
Razina 0 BIM se uopće ne odnosi na suradnju. Ako koristite 2D CAD i radite
s crtežima i / ili digitalnim ispisima, možete slobodno reći da ste na razini 0.
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Razina 1 BIM
Korištenje 3D CAD-a za konceptualni rad, ali 2D za izradu informacija o
proizvodnji i druge dokumentacije, vjerojatno znači da radite na razini 1 BIM. Na
ovoj razini, CAD standardima se upravlja prema standardu BS 1192: 2007, te
elektroničkim dijeljenjem podataka koji se izvode iz zajedničkog podatkovnog
okruženja (CDE) kojim obično upravlja izvođač. Mnoge tvrtke su na razini 1
BIM-a, što ne uključuje puno suradnje, a svaki sudionik objavljuje i upravlja
vlastitim podacima.

Razina 2 BIM
Razina 2 BIM počinje dodavanjem dokumentacije u suradničkom okruženju.
Razina 2 BIM-a zapravo je postala obvezni zahtjev u travnju 2016. na svim
javno prijavljenim projektima u Velikoj Britaniji. Na razini 2 svi članovi tima
koriste 3D CAD modele, ali ponekad ne u istom modelu. Međutim, način na koji
dionici razmjenjuju informacije razlikuje ga od drugih razina. Informacije o
dizajnu izgrađenog okruženja dijele se putem uobičajenog formata datoteka.
Kada tvrtke to kombiniraju s vlastitim podacima, štede vrijeme, smanjuju
troškove i eliminiraju potrebu za preradom. Budući da se podaci na taj način
dijele, CAD softver mora moći izvesti u uobičajeni format datoteke, kao što je
IFC (Industry Foundation Class) ili COBie (Izgradnja informacija o izgradnji
operacija).
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Razina 3 BIM
BIM razina 3 je još suradnička. Umjesto da svaki član tima radi u vlastitom 3D modelu, razina
3 znači da svatko koristi jedan, zajednički model projekta. Model postoji u "središnjem"
okruženju i svima je dozvoljeno pristupiti i promijeniti. To se zove Open BIM, što znači da se
još jedan sloj zaštite dodaje protiv sukoba, dodajući vrijednost projektu u svakoj fazi. Vlada
Velike Britanije se čak obvezala da će razina 3 BIM-a biti preduvjet za sve projekte u
nadolazećim godinama.

Budućnost BIM-a
Zbog jasnih prednosti, sigurno je da će BIM ostati. Ona je definirala ciljeve koji su očito
korisni za sve one koji rade svoj put kroz razine. Bez sumnje, budućnost izgradnje bit će još
više suradnička i digitalna. Kako BIM postaje sve sofisticiraniji, 4D (dodaje se komponenta
vrijeme), 5D (dodaje se komponenta troškovi), pa čak i 6D (održavanje i vođenje već
izgradjenih projekata) BIM će imati vodeću ulogu u tom procesu izgradnje. Nadalje, diljem
svijeta postoji pokušaj smanjenja otpada u građevinarstvu. Mnogo toga se pripisuje
neučinkovitosti opskrbnog lanca, sukobima i preradi. Surađujući u BIM okruženju, sve to
postaje manje vjerojatnim, postavljajući pozornicu za bolje sutra.
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Iskustvo iz projekta Smisto Hydropower Norveška pokazuje da je moguća
izvedba izgradnje hidroelektrane bez 2D crteža - dokumentacije

Iskustvo iz projekta Smisto Hydropower pokazuje da je izvedba gradilišta bez
2D crteža daje koristi od poboljšane interakcije svih strana u projektu.
Prevladavanjem ne samo tehničkih izazova, već i izazovi s promijenjenim
metodama rada, provedbom i usvajanjem procesa baziranog na 3D modelima,
doživljava se da projekt ima bolji dizajn, uzajamno razumijevanje između stranaka,
fleksibilnost i ekonomičnost u poredjenju sa radom sa konvencionalnom 2D
dokumentacijom.
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Ključno za realizaciju je i ugovaranje projekata, večite dileme da li imati EPC
contracte (ključ u ruke) odgovornost na jednom mjestu ili ih djeliti na lotove i
angažovati svoje suradnike za kontrolu realizacije u cilju smanjivanja rizika na
minimum?

U tom smislu, korištenje FIDIC-ovog takozvanog "paketa duga" standardnih ugovora
(npr. Crveni, Žuti, Srebrni, Zlatni, Zelene knjige) nudi sljedeće prednosti:
• međunarodno priznati,
• osigurava standardni okvir, stoga zajednički jezik za izvođače, poslodavce i inženjere,
• određuje opće obveze u pogledu dizajna, ponude i kvalitete,
• pravedna raspodjela rizika,
• ažurirane prakse za mehanizme rješavanja sporova,

EPC je daleko najčešće korišteni ugovorni postupak za razvoj velikih
hidroenergetskih projekata.

EPC ugovaranje predstavlja priliku za projekte uglavnom zbog njegove
sposobnosti da minimizira trajanja projekta, kada se pravilno upravlja.

EPC ugovori su učinkoviti, ali i osjetljivi predmeti koji zahtijevaju savjetovanje
na visokoj razini i adekvatne metode upravljanja na temelju rizika.
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Poseban akcenat je na modelskim istraživanjima i razvojem turbina uz
primopredajna ispitivanja kako na modelu tako i na prototipu turbina.

PRIMJER: IRKUTSKAYA HPP
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Existing and proposed runner chamber and hub shape
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- Different camberline
- Different vane profile
- Different pivot position
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Optimized position of guide vanes
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Optimization of runner hub and inner cone
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Model of Irkutskaya HPP installed on vertical test rig
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HVALA NA POZORNOSTI !
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